

ПРОШЕДШИЕ СОБЫТИЯ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС ЕАВСТ 2024



3-7 сентября 2024 года состоялся 54 ежегодный Международный конгресс ЕАВСТ 2024 (European Association of Behavioural and Cognitive Therapies). На этом

конгрессе впервые удалось организовать симпозиум по когнитивно-поведенческому коучингу под руководством председателя секции коучинга РГО Н. В. Антоновой – «Cognitive Behavioural Coaching: models, approaches, research».

Доклады были с интересом встречены коучами – психологами из разных стран. Оказалось, что в разных странах происходят примерно схожие процессы по легитимизации и регуляции коучинга как помогающей практики.

ВСЕРОССИЙСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПСИХОЛОГИЯ И ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ»



27 сентября 2024 года во Владивостокском государственном университете прошла Всероссийская национальная научная конференция «Психология и информационные технологии: перспективы взаимодействия». На конференции были сделаны доклады по следующим направлениям: распознавание невербальной информации – возможности информационных технологий в кадровых службах, образовании, политике, силовых структурах; перспективы и риски цифровизации в развитии детей и молодежи; персонализированные технологии в психологии и психотерапии, искусственный интеллект и нейросети в психологии и другим.

Конференция показала, что психологическая наука стремится активно участвовать в реализации проектов, связанных с информационно-техническим проек-

тированием, примером чего выступил проект, с которым познакомил участников профессор МГУ им. М. В. Ломоносова, доктор психологических наук, профессор А. Н. Гусев. Вместе с тем, для более системного и общественно-значимого сотрудничества с представителями информационных технологий, необходимо выработать общий язык, который позволит включиться в общий контекст. Представленные материалы конференции будут полезны психологам, педагогам, специалистам информационно-технических направлений, а также студентам, магистрантам, аспирантам.



Программа круглого стола «Общие интересы и возможные проекты психологов и ИТ-специалистов» включала выступления, обсуждения и дискуссию, мо-

дератором которой была профессор кафедры философии и юридической психологии, доктор педагогических наук, профессор психологии В. С. Чернявская.

ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «КЛИНИЧЕСКАЯ (МЕДИЦИНСКАЯ) ПСИХОЛОГИЯ: СОВРЕМЕННЫЕ ВЫЗОВЫ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ»



10-11 октября 2024 года в г. Санкт-Петербург состоялась всероссийская научно-практическая конференция «Клиническая (медицинская) психология: современные вызовы и новые возможности» с международным участием, приуроченная к 10-летнему Юбилею кафедры общей и клинической психологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И. П. Павлова МЗ РФ. Торжественное открытие Конференции было приурочено к Всемирному Дню психического здоровья – 10 октября.

В Конференции приняло участие более 2000 слушателей (1800 в режиме онлайн и 260 в формате очного участия) со всех регионов Российской Федерации. В Конференции также приняли участие представители из Беларуси, Болгарии, Мексики и Узбекистана. С приветственным словом к участникам Конференции выступили: Ректор ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И. П. Павлова, д.м.н., профессор, академик РАН – С. Ф. Багненко, заместитель председателя Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга А. Е. Терешин, доктор медицинских наук, главный врач СПб ГБУЗ «Больница им. П. П. Кащенко» О. В. Лиманкин. С поздравлением от имени директора ФГБУ «НМИЦ ПН им. В. П. Сербского» МЗ РФ, главного психиатра и главного психиатра-нарколога Минздрава России, доктор медицинских наук С. В. Шпорт выступила доктор психологических наук, профессор, руководитель лаборатории психологических проблем судебно-психиатрической профилактики «НМИЦ ПН им. В. П. Сербского» В. Г. Булыгина.

В рамках Пленарного заседания с докладом, посвященным актуальным проблемам клинической психологии выступил доктор психологических наук, профессор, академик РАО, декан факультета психологии МГУ им. М. В. Ломоносова, директор Федерального научного центра психологических и междисциплинарных исследований, президент Российского психологического об-

щества, главный внештатный специалист по медицинской психологии Минздрава России – Ю. П. Зинченко. В своем выступлении Е. Р. Баранцевич, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой неврологии и мануальной медицины ПСПбГМУ им. И. П. Павлова, подчеркнул роль психолога в работе междисциплинарной бригаде специалистов в рамках нейрореабилитации пациентов. И. А. Вознюк, доктор медицинских наук, профессор главный внештатный специалист-невролог Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга и МЗ по СЗФО, также подчеркнул важность междисциплинарного подхода в работе с пациентами и совместной работы врачей и медицинских психологов.

Роль клинических психологов в психиатрии и психосоциальной реабилитации отметила доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой психиатрии и наркологии СПбГУ, председатель Бехтеревского психиатрического общества Санкт-Петербурга – Н. Н. Петрова. Особую роль нейropsихологии в системе медицинской реабилитации в своем выступлении обозначила М. С. Ковязина, доктор психологических наук, профессор, член-корреспондент РАО, профессор кафедры нейро- и патопсихологии факультета психологии МГУ им. М. В. Ломоносова. Уникальным опытом взаимодействия психологов и врачей-косметологов, специалистов в эстетической медицине поделилась доктор медицинских наук, профессор кафедры дерматовенерологии ПСПбГМУ им. И. П. Павлова – Е. А. Аравийская.

По итогам Конференции собраны материалы авторских научных исследований для публикации в Сборнике материалов конференции (127 тезисов). Выпущена коллективная монография «Перспективы клинической психологии в медицине и образовании» (под науч. ред. Е. Р. Исаевой, В. М. Голянича), приуроченная к Юбилею Кафедры общей и клинической психологии.

